

БОРИС ЧИРКОВ — ВЯТСКИЙ

Продолжаем
разговор

В «Кировской правде» 24 июля 1982 г. напечатана корреспонденция «Земляк или не земляк?», исследующая происхождение народного артиста СССР Б. П. Чиркова. Я говорю «происхождение», ибо в публикации действительно подробно излагается жизнеописание вятского купца Небогатикова и всех ветвей его фамилии, в том числе той, от которой идет семья Бориса Петровича.

Однако цель публикации, простая и конкретная, вряд ли требует исследования купеческой генеалогии. А цель эта такова: выяснить, почему в некрологе Б. П. Чиркова было сказано, что он родился в Днепропетровской области, хотя считал себя (как и все, кто с ним провел детство и юность) вятским, нолинчанином, а родным городом — Нолинск.

Я была дружна с Борисом Петровичем и много писала о нем. Поэтому могу тоже легко развеять сомнения.

Действительно, Борис Петрович — коренной нолинчанин, в этом городе жили его родители, он сам, как уже сказано выше, провел здесь свое детство и начало юности. Просто мать Бориса Петровича, гостившая беременной у своих родственников на Украине, родила там сына, однако вскоре после его

рождения вернулась в родной дом в Нолинске.

Для некролога важны данные из документов, необходим точный адрес рождения. Для человека и его земляков важно истинное нахождение родного дома. Вот и все.

Полагаю, любовь к родному краю, которую испытывал Борис Петрович, естественно отзывается любовью к нему его земляков.

Вместе со статьей «Земляк или не земляк?» мне переслали и вырезку из нолинской районной газеты «Сельская новь». Ее автор — заслуженный учитель школы РСФСР, почетный гражданин Нолинска Б. Покровский пишет о патристическом долге людей увековечивать память своих знаменитых земляков, сохраняя мемориальные места, называя именами достойнейших горожан улицы, школы, театры. Он пишет и о необходимости установления мемориальной доски на доме Б. П. Чиркова, а может быть, и присвоения его имени одной из улиц города.

Думаю, эту благородную мысль разделяют все земляки Бориса Петровича.

Г. ШЕРГОВА,
лауреат Государственной
премии СССР, комментатор
Центрального телевидения.

Кировская Правда
г. Киров

20
НОЯ
1982г